
Kartkówka 3
gr.1, 16 grudnia 2024

1. Załóżmy, żeM = (Mt)t­0 jest ciągłym martyngałem lokalnym takim, żeM0 = 2
oraz lim supt→∞ |Mt| = ∞. Określmy τ := inf{t ­ 0: |Mt| = 5}. Wykazać, że
M τ ∈M2,c∞ . Obliczyć EMτ , EM2τ i E⟨M⟩τ .

2. Określmy Mt =
∫ t
0

√
2W 2s + 5dWs oraz Nt =

∫ t
0WsdMs. Wykazać, że (Mt)t­0 i

(Nt)t­0 są ciągłymi martyngałami. Obliczyć EM2t i EN2t .

Wesołych Świąt!

Kartkówka 3
gr.2, 16 grudnia 2024

1. Określmy Mt =
∫ t
0

√
3W 2s + 2dWs oraz Nt =

∫ t
0WsdMs. Wykazać, że (Mt)t­0 i

(Nt)t­0 są ciągłymi martyngałami. Obliczyć EM2t i EN2t .

2. Załóżmy, żeM = (Mt)t­0 jest ciągłym martyngałem lokalnym takim, żeM0 = 1
oraz lim supt→∞ |Mt| = ∞. Określmy τ := inf{t ­ 0: |Mt| = 7}. Wykazać, że
M τ ∈M2,c∞ . Obliczyć EMτ , EM2τ i E⟨M⟩τ .

Wesołych Świąt!


